
 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Iglesias 

Al Sindaco del Comune di Iglesias 

All’ Assessore competente 

 

Oggetto: Interpellanza soppressione servizio di Polizia Ferroviaria Iglesias 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

premesso che 

₋ appare evidente che il sistema di trasporto ferroviario, strategico per la mobilità dei cittadini e la 

vita economico-sociale del Paese anche perchè in costante incremento, necessiti di azioni e servizi 

espletati da strutture e organi in possesso di specifici know-how; 

considerato che: 

- ad Iglesias il contratto tra RAS e RFI prevede il raddoppio della linea ferroviaria Villamassargia-

Decimomannu che consentirebbe di collegare Iglesias a Cagliari in poco più di trenta minuti e, si 

spera a breve, saranno completati anche i lavori per la realizzazione del nuovo Centro Intermodale, 

attualmente in fase di costruzione, col conseguente incremento del numero di viaggiatori da e 

verso Iglesias; 

 

rilevato che 

- l’ufficio di Iglesias, attualmente composto da due soli operatori, rientrerebbe nel progetto di 

ridimensionamento che coinvolge il Compartimento Polfer di Cagliari che diventerebbe una Sezione 

del nuovo Compartimento Lazio-Sardegna, così come già denunciato di recente anche dallo stesso 

sindacato di polizia SIAP, ma andando in controtendenza rispetto alla richiesta delle Ferrovie, che 

periodicamente richiedono la presenza di una pattuglia della Polizia a bordo di alcuni treni per 

servizi quali la tutela dell'ordine pubblico e la sicurezza dei cittadini. 
 

Si interpella il sindaco per conoscere: 

quali azioni/interlocuzioni ha intrapreso o intenda intraprendere per evitare che la Polizia di Stato 

declassi il Compartimento Sardegna chiudendo l’ufficio di Iglesias che alla luce degli eventi sopra 

citati necessiterebbe invece di un incremento d’organico e non di una riduzione dello stesso. 

 

 

Con osservanza 

 

Iglesias, 2 giugno 2020                                                                                                                       I capigruppo 

 

Alberto Cacciarru 

                                

                                                                                                                                                              Federico Garau 

 

                                                                                                                                                         Luigi Biggio 
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